A COBETCKOE

Орган партбюро, дирекции и месткома Государственного ордена Ленина Академического театра оперы и балета им. С. М. Кирова

Пятинца, 11 июля 1952 г. Гол взлания ХХ

Задача всей партийной организации и каждого коммуниста в отдельности быть в авангарде борьбы коллектива театра за создание высокоидейных, художественно полноценных оперных и балетных спектаклей, достойных великой Сталинской эпохи...

ОТЧЕТНО-ВЫБОРНОЕ ПАРТИЙНОЕ СОБРАНИЕ ТЕАТРА

Повысим уровень партийной работы

28 июня состоямось отчетно- тем тов. Яшуган констатируют выборное партийное собрание те- тот факт, это нартбиро теагра атра. Оно заслушало и обсуджно не сумело добиться сдоигов в реатра. Оно заслушало и обсудило локлад зам. секретаря партбюро тов. Яшугина о проделанной за

год работо. Партия и правительство,сказал тов. Яшугин в начале своого доклада, — огромное вни-мание уделяют росту и развитию советской музыкальной культуовазывают повсёдневную по-**М**ОШЬ МУОЫВАЛЬНЫМ Театоам в их творческой деятельности. Винианием и отвреской заботой окру-

жен и волисктив нашего театра,

что мы ощущаем повседневно. Истопические постановления ЦК вашей партии по ицеологи-Ческим вопросам, статьи в «Правде» «Неудачная опера», «Об опера «Богдан Хмехьнец-кий» и др. указывали на круп-CTATEM B нью недостатки в деятельности музывальных театров, четко определями дальнейшие пути раз-SETER COBSTCEOTO DESIRCTESSCEOTO апорного искусства.

Большой раздел доклада тов. Миугина был посвящен партийнемужено просвещения. Рассвавав о вначительных сдви-MADING WORKS O., VANIETICE OF образовании наших творческих и производственно - технических кадров, о состоянин сети кружи политшком, о воммунистах и беспартийных, самостоятельно изучающих историю и теорию нашей большевистской партии, о работе семиналов по изучению шолитической экономии, марксистско-ленинской философии и встетики, о росто пронагандист-ских кадров, тов. Яшугии зап-

- Несмотря на **Успехи. в политическом плоско**щенив наших творческих работников есть еще ряз нелостатков. Партбюро театра и цехов не сумели обеспечить контроль за политической учебой коммунистов. нас все еще имеются ские работники, которые зани-маются от случая к случаю, уклоняются под всякими предло-гами от учебы. Партийные . бюро театра и цехов еще не налалили систематической поонепки знаний по существу, предоставия это дело, главным образом, пропараническам и консультантам.

наших кружках и семниарах все еще имеется много «молчальников», которые приходят на занятия без конспектов, отсижи-вают положенное время. Недостаточно им жоучаем влияние жирк-систско-ленинской учебы на повыщение идейно-художественно-то уровня создаваемых обласов то уровня создаваемых образов и спектаклей. Над этим нам предстоит еще большая работа.

. Далее доквадчик подройно рас-сказал о том, как партбюро театра и цехов обеспечивали партийное влияние на куложественнотворческую и производственную деятельность коллектина театра. Партийное боро тсатра уделяло много внимания качеству совда-HES TERVISORD DEBEDTYSDS, COSESнию новых спектавлей. Вместе с

пюнии гланной запачи театра создании произведений на современную тему. В портфеле театра все еще нет оперы, отражающей наш сегсдняшний день. Недостаточно надажена связь B STOM вопросе с композиторами.

Далее тов. Япгугин говорил о непостатках и планиповании паботы театра, о том, что репертуарный шлан утверждается слиш-вом поздно и обсуждается подчас в коллективах уже после его верждения высции вистанциях.

Отмечая ваметное улучшение в работо с творческой молодежью, тов: Яшугин говорит об отсутствин видивидуальных планов у модолых артистов оперы от ба-

Заключительная часть доклада тов. Яшугина была посвящена одинкотооз партийно-организационной работы, руководству воисомольской ча профсоканой оправизаниями.

В прениях по докладу партбюро театра выступило 18 комму-

Тов. Ярешенко в своем выступления отмотил нелостаточное руковолство со стороны партбюро театра цеховыми партийными организациями. В результате в опере, коре и оркестре перегулярно проводились партийные собра-Недостаточно - руководило партбюро нашим месткомом в воппосат соправнотруеского совени-

. Тов. Гаврилов говорил о том, что в докладе было мало критиви в апрес райкома и Горкома совершенно не освещена финансовая деятельность театра.

Как на недостаток работы партбюро тов, Гавринов указал па то, что за отчелный период но было проведено ни однония, вще педостаточно в колле тивах и в нашей печати развернута контика и самоконтика.

О значительно возпосшем иноресе в жомлективо хора в повышению изейно-тебретическиго **УРОВНЯ ГОВОРКИ В СВОЕМ ВЫСТУП**ления тов. Шанявский. Тов. Шанявский говории также о том. что партбюро театра мало собивало секветавей пеховых павтовганизаций для инструктажа и обмена спытом, отчего в их расоте было много нелостатков. Члены было много недостатков. нартбюро мало были связаны с пеховыми парторганизациями.

Комендант театпа, тов Богазнёв подняя правильный вопрос о необходимости культурно-массового обслуживания со стороны месткома административне-хозяй-ственных работников театра во время летнего периода, творческие коллективы уходят B OTHVCK.

Тов. Яцио на примере работы над балетом «Гаянэ» указывая на необходимость пускать в пропостановку MERCHAN HORVE только тогда, когда либретто полностью отвечает необходимым требованиям. Мако на наших на наших партеобраниях обсужданись твор-VOCENA H JECKYCCHORHISE BOITDOCKI. Тов. Холмовская п своем вы-

ступленям отметила, что партбы- постановочной части в связи ро театра прошло мямо кон- ожидаемой генеральной рек фликта коллектива с режиссером струкцией сцены. тов Ожиговой во впечя постановки оперы «Дубровский»

Тон. Сухов указывал на низкий уровень внутрипартийной наботы в театне о чем мало быля екапано в локлале Слабо осуществанаюсь руководство со стороны партбюро комитетом комсомола театра, этим можно об'яснить наличие очень многих недостатков в работе комесмольских อาการเคยของการที่...

Тов. Гоншанов, говоря о пранидьности вритиви в адрес газо-ты «За советское искусство», высказанной в докладе и ступлениях товарищей, вместе с тем указал на то, что многне критические выступления гасоты по принципиальным вопросам остаются без визмания со сторсны руководства театра и цехов, а также партбюро. Вороться ва авторитот критических выступ-мений газеты значит бороться ва авторитет критики и самекри-THER B TESTDE.

Проверка исполнения решений-главное в работо. Однако, как отметил в своем выступлеконтрожировало выполнение цартийных решений, не боролось за выполнение критических замечаний коммунистов, высказанных в печати и на собраниях.

Тов Иванцов заостони внимание на необходимости организации технической учебы в цехах

ожидаемой генеральной рекоп-

Тов. Смирнова (бухгалтерия) товорила о недостатках комплектования политсети, о неправильном распределении партийных ном распределени партавных поручений, об отсутствии связи работинков административно-хозяйственного отдела с творческим коллективом. Партбюро театра слабо руководило работой нартбюро AXO.

Тов. Орлов в своем выступлонии отметия творческий под'ем и высовий профессионализм, наблюдаемые в последнее время в работе колисктива театра. надо закрепить на будущее. Тон. Орлов поставил перед коллективом ряд творческих задач, которые необходимо осуществить будущем сезово.

Выступивший на собрании с Октябрьского РК ВКИ(б) тов, Филиппов отметца, что идейный уровень работников токтра самотно возрос, удучинилсь орга-низапионно-партинная работа. низационно-партивная работа. Вместе с тем тов. Филиппов призывает коммунистов театра не успоканваться на достигнутом, бороться с недостатками, которых еще много в работе коллектива.

Хотя в театре и улучшился рении тов. Томсон, партбюро слабо пертуар, всо же коммектив и борются за создание новых опер и балетов на темы сегодняшнего лия. Нет должной связи с компоанторами и писателями, сих пор содружества творческих работников с представителями других видов труда.

Далее тов. Филиппов отметил непостатки в работе с творческой молодежью, говорил о малом ро-сте парторганизации. Тов. Фи-линнов отистил, что партбюро не стимулировало развития критики и самокритики, что видно из выступлений и из доклада, а также и из того, что критические выступления газоты остаются без последствий. Отношение в критике должно быть пересмотрена.

На собрании выступили также тт. Морикова, Дурасова, Понома-рев. Крымона, Богданов (балет), Наршин и Гусина.

Партийное собрание признате, работу партбюро удовлетворительной. Принято вызвернутое реше-ние, в котором учтены критические замечания выступавших, после чего было приступлено в обсуждению кандидатур в невый состав нартбюро театра.

Опера "Хованщина"

Премьера—13 июля!

9 и 10 июдя состоявись публичные генеральпью репетиции новой постановки театра — оперы М. И. Мусоргского «Хованщина», после чего спектавль был принят представителями Комитета по делам искусств. Премьера, как и намечалось по плану, состоится 13 мюли.

Постановочная бригада, творческий коллектво театра, воллективы производственно-технических цехов любовно, с большим пол'смом работали дад новой постановкой. Спектавль был создан в сравнительно короткий срок, все репетиции проходили точно по графику. Своевременно былк подготовлены востюмы и бутафория, благодаря чему падолго до генеральной репетиции автеры имели возможность воботать в соответствующей творческой обстановке. способствовало успениюму вамеричению спек-

Высокой оценки заслуживает работа режиссера спектакия заслуженного деятеля искусств РСФСР дауреата Сталинской премин Л. В. Баратова, который сумел слиотить прорческий колдектив театра на решение поставленией перед ним серьсеной и ответственной задачи воссоздапия по сисие народной музыкальной прамы ве-

Одобрение получила мункальная часть спек-такля под руководством выного диржасра театра Е. 9. Хайкина. Больной усиех у ориге-

лей выпал на долю воллектива хора, DVKOBO ICTBOM arramitore. тормейстера А. В. Михайлова значительно повысил свое маетерство. Одобрение зала истротило оформление спектакня по эскизам народного художника СССР Ф. Ф. Федоровского

Вместе с тем на генеральной репотыции обнаружнико и некоторые педостатки, которые необхидимо учесть па премьере. Это, главным образом, затинувшиеся антракты как между актими так и между картинами, Здесь постановочной части необходимо приложить все усилия, чтобы на премьере свести до милимума затрату времени на перестановку декораций. Не вей еще благонолучно с тримом. Не совсем удачными признавы в спектакле пексторые элементы тапцен персидок, поставлейных Ф. Лопументы тапцен переадок, иноголоматык и допу-казына, каторыко сейчас перерабатываются и, изко подагать, соответственно удучнатся. Но всем ещо исполнителям тлажнох партий удалось пойти в образ, чувствуется още пекоторая сценическая скованають при хорошем вокаль-ном всполнопии. Много сще продстоит работы над дикцией, каждов слово оперы должно быть вдетное от онередя

Изма оздача — не успоканиаться на достигнутом, продолжать работать пад каждей деталью роли, спектакля в целом, чтобы показать его мененградскому зрителю на высоком пдейпохудожественном и техническом уровне.

НОВЫЙ СОСТАВ ПАРТЕЮРО TEATPA

Партийное собрание театра избрало новое партийное бюре. В него вошли тт. Андреев (балет), Волокитина, Васильев, Гри-шанов, Иванцов, Миничев, Орлов, Сухотина, Шмырова, Ярсшенко и

Партийное бюро избрале секретарем партбюро тов. Ярошенко, его заместителями - тт. Сухотину и Волокитину.